

С ответственностью к принимаемым нормам

1 ➤ Законопроектом предусматривается по представлению Кабинета Министров присвоение Президентом Республики Узбекистан государственным учреждениям и организациям культуры статуса «Национальный» или «Академический» за достижения в области культуры и искусства.

Принятие документа послужит важной правовой основой для регулирования отношений в сфере культурной деятельности, а также работы организаций культуры.

После посттатейного рассмотрения проект закона был принят во втором чтении.

Предварительно взвесить все доводы

В ходе обсуждения во втором чтении проекта закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан в связи с введением в уголовный процесс института предварительного слушания по уголовному делу» отмечалось, что с его принятием усилятся гарантии прав человека в судопроизводстве. Становится реальным участие сторон в предварительном слушании на стадии назначения уголовных дел в суд. При действующем порядке судье приходилось решать: прекратить или приостановить дело, не имея возможности выслушать стороны и разобраться в сути конфликта до судебного заседания. Теперь проектом устраняется этот недостаток.

Законопроект одобрен депутатами во втором чтении и будет направлен в Сенат.

Новые нормы в Трудовом кодексе

На заседании по проекту закона «Об утверждении Трудового кодекса Республики Узбекистан» выступил министр занятости и трудовых отношений Н. Хусанов.

Он проинформировал, что действующий Трудовой кодекс принят в 1995 году. В нем много отысканных норм, которые не

шения квалификации работников, особенности регулирования труда отдельных категорий работников, защита трудовых прав работников, рассмотрение трудовых споров.

Одним из важных аспектов этого документа является то, что в качестве работодателя могут выступать организации вне зависимости от формы собственности и ведомственной принадлежности, обособленные структурные подразделения организаций, а также физические лица. По мнению депутатов, установление этой

когда рабочего времени, неполное рабочее время, дистанционную работу.

Принятие новой редакции Трудового кодекса обеспечит баланс интересов работников и работодателей с учетом требований рыночной экономики, вовлечение их в социальное партнерство, повышение заинтересованности сторон производительности труда, исполнение трудового законодательства в малом бизнесе и индивидуальном предпринимательстве.

После обсуждений проект закона принят в первом чтении.

Статистика только объективная

Проводимые реформы в социально-экономической и других сферах, а также открытая внешняя политика, обеспечение прозрачности во всех отраслях служат укреплению положительного имиджа и престижа страны в мировом сообществе.

регулируют все вопросы, что вызывает ряд проблем на практике. По этим и другим причинам была разработана новая редакция Трудового кодекса.

Проект закона определяет основные направления совершенствования трудового законодательства страны в части реформ в жизни государства и общества, развития социальной сферы и экономики, в том числе улучшения инвестиционного климата.

В новой редакции Трудового кодекса отражены такие нормы, как трудоустройство, индивидуальные трудовые отношения, профессиональная подготовка, переподготовка и повы-

шения нормы способствует увеличению рабочих мест, сокращению числа работающих в неформальном секторе, защите их прав.

Изменены меры при заключении трудового договора. В частности, уточняется возраст, с которого допускается прием на работу, а также расширяется категория лиц, которым не обязательно проходить предварительное испытание при приеме на работу. В период чрезвычайного положения или карантина в стране или регионе определяются условия внесения изменений в трудовой договор без согласия работника, включая переход на режим гиб-

ального имиджа и престижа страны в мировом сообществе. Свою роль здесь играет объективность статистических данных.

В ходе обсуждения проекта закона «Об официальной статистике», рассмотренного депутатами в первом чтении, отмечались эти аспекты. Документ разработан в соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах по обеспечению открытости и прозрачности государственного управления, в также повышению статистического потенциала страны» от 9 апреля 2019 года. Проектом

регулируется взаимосвязь между системой национальной статистики, ее производителями, поставщиками административных данных, respondentами и пользователей. Устанавливаются различия между официальными статистическими и административными данными, категории производителей официальной статистики и их профессиональная независимость, определение Государственного комитета по статистике основным производителем и координирующим органом системы официальной статистики страны. В проекте определено, что никто не имеет права вмешиваться в законную деятельность органов статистики, включая процессы сбора официальных статистических отчетов и проведения наблюдений, официальной публикации и обнародования их результатов. А территориальные органы государственной статистики независимы от органов государственной власти на местах и подчиняются непосредственно Государственному комитету Республики Узбекистан по статистике.

По мнению депутатов, принятие законопроекта создаст правовую основу деятельности всех субъектов системы национальной статистики и институциональную основу для признания официальной статистики в международном масштабе.

Латофат САЙЛХАНОВА,
«Народное слово»